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Z domova 
 
Dvaja žiaci základnej školy v Michalov-
ciach sa vyhrážali podpálením budovy, 
zadržala ich polícia. 16-roční žiaci 
piateho ročníka sa počas vyučovania 
správali agresívne a hádali sa s učiteľ-
kou. (markíza) 
 
Kamil Šaško víta rozhodnutie Slovenska 
nehlasovať proti pandemickej dohode, 
ako sa pôvodne predpokladalo na zák-
lade rozhodnutia vlády. Hlasovania na 
pôde WHO sa nakoniec zdržalo, čo 
podľa ministra zdravotníctva vytvára 
priestor na vysvetľovanie skutočného 
zmyslu zmluvy a vyvracanie informá-
cií o údajných zásahoch do suverenity 
štátov. (facebook) 
 
Žiak základnej školy v Krivanoch udrel 
učiteľku po ruke. Krátko predtým 15-
ročný chlapec nerešpektoval pokyny 
vyučujúcej a správal sa k nej vulgárne. 
Privolaní policajti prípad uzavreli po-
kutou za priestupok proti občianske-
mu spolunažívaniu, žiak sa učiteľke 
ospravedlnil. (sme) 
 
Kresťanská únia podporí koaličnú novelu 
ústavy, pokiaľ Smer pristúpil na jej 
podmienky. Predseda opozičnej stra-
ny Milan Krajniak chce v najvyššom 
zákone zakotviť, že pohlavia sú defi-
nované biologicky. KÚ tiež žiada 
zakotvenie ústavného práva počatého 
dieťaťa na život. Koalícia zatiaľ nemá 
pre svoj návrh žiadnu podporu 
opozície. (teraz)  
 
Bratislavskí krajskí kriminalisti zadržali 
viac ako dve desiatky podozrivých, ktorí 
začiatkom roka ako maskovaní útoč-
níci napádali ľudí v hlavnom meste. 
Zásah proti neonacistickej skupine 
Valhalla potvrdil Matúš Šutaj Eštok. 
Podľa ministra vnútra je do akcie, 
v rámci ktorej zadržali aj ženu 
a mladistvých, pravdepodobne zapo-
jené aj trnavské krajské riaditeľstvo. 
(joj, aktuality) 
 
Zoologická záhrada v Bratislave prišla 
o tržby na úrovni pol milióna eur pre 
opatrenia prijaté v súvislosti s epi-
démiou slintačky a krívačky. ZOO 
hlavného mesta nemohla verejnosť 
navštíviť od 21. marca do 21. mája. 
(stvr) 

Černákova sloboda 
v nedohľadne 

 

Zo sveta 
 
Čech odcestoval do Ruska a nastúpil do 
armády, teraz žiada pomoc českých úra-
dov. Minister zahraničných vecí Da-
niel Drake prisľúbil zákonný postup, 
zopakoval aj varovania občanov pred 
cestami do Ruska. (lidovky) 
 
George Simion žiada anuláciu výsledkov 
rumunských prezidentských volieb. Ne-
úspešný kandidát hovorí o zahranič-
ných vplyvoch, pričom zo zásahov 
nepriamo obvinil Francúzsko a Mol-
davsko. Na Simionovu výzvu reagoval 
aj Pavel Durov. Zakladateľ sociálnej 
siete Telegram nedávno obvinil fran-
cúzsku rozviedku z toho, že od neho 
chcela, aby na Telegrame cenzuroval 
konzervatívne ladené príspevky. (x)  
 
Maďarsko oficiálne vystupuje z Medziná-
rodného trestného súdu, parlament 
schválil návrh podpredsedu vlády. Bu-
dapešť odchod z ICC iniciovala počas 
apríla, kedy tribunál označila za poli-
tický orgán počas návštevy Benjamina 
Netanjahua. Na izraelského premiéra 
súd v Haagu vydal zatykač. (reuters) 
 
Britský súd poslal na 25 rokov do väzenia 
pašeráka utečencov. 42-ročný Ahmed 
Ebid medzi októbrom 2022 a júnom 
2023 pomohol dostať do Talianska 
takmer 3 800 utečencov zo severnej 
Afriky, čo zúčastneným prinieslo 12 
miliónov libier. Niektorí migranti sa 
následne dostali do Spojeného krá-
ľovstva. Egyptský rybár Ebid v krajine 
žiadal o azyl, úrady však nikdy o jeho 
žiadosti nerozhodli. (bbc) 
 
V juhozápadnom Poľsku zaznamenali ze-
metrasenie s magnitúdou 3,5. Neskôr sa 
ukázalo, že otrasy, ktoré cítili obyva-
telia v Lubine, Żukowiciach a Głogó-
we, mali ľudský pôvod. Spôsobilo ich 
použitie výbušnín v banskom závode 
Lubin. (polskie radio) 
 
Francúzsko nedovolilo Pavlovi Durovovi 
vycestovať do USA na rokovania s in-
vestormi. Paríž cestu zakladateľa so-
ciálnej siete Telegram vyhodnotil ako 
neodôvodnenú. Durov má po sérii ob-
vinení z minulého roka zakázané bez 
dovolenia opustiť krajinu. (politico)  

V pondelok v ústave na výkon trestu 
odňatia slobody v Leopoldove pokra-
čoval ostro sledovaný súdny proces vo 
veci žiadosti o podmienečné prepus-
tenie Mikuláša Černáka na slobodu. 
Niekdajší boss slovenského podsvetia 
si odpykáva doživotný trest odňatia 
slobody. Ak by súd vyhovel návrhu, 
išlo by o prvého odsúdeného na naj-
prísnejší trest, ktorému by sa podarilo 
dostať z väzenia.  
 
Pôvodne sa očakával rýchly priebeh 
pojednávania a verdikt mal padnúť 
najneskôr vo štvrtok. 
 
Rozhodnutie však oddialila Okresná 
prokuratúra Trnava, ktorá súdu pred-
ložila nové dôkazy o správaní Mikulá-
ša Černáka počas výkonu trestu, ktorý 
trval dovedna 27 rokov. Aj sudca Peter 
Vrbjar na pojednávaní za bránami 
leopoldovskej väznice konštatoval, že 
postup je neštandardný. Materiál má 
niekoľko stoviek strán.  

Ráznejší postoj zaujala obhajoba. 
Advokát Erik Magál považuje návrh 
prokuratúry za snahu o predlžovanie 
procesu anonymnými podaniami 
a ďalší Černákov obhajca Ján Gereg 
požiadal o ich zamietnutie.  
 
Trnavská prokurátorka Monika 
Brodanská spôsobovanie prieťahov 
odmietla s tým, že materiál si svojou 
rozsiahlosťou vyžiadal dlhší čas na 
podrobnú analýzu. Obsahuje rôzne 
údaje o správaní Černáka za mrežami. 
 
Okresný súd Trnava v rámci verejné-
ho zasadnutia stihol vykonať len 
výsluch svedkyne Adiny Ioany Popa. 
Šéfka občianskeho združenia Reštart, 
ktoré sa usiluje o Černákove prepus-
tenie, pred sudcom uviedla, že odsú-
dený viacnásobný vrah sa za tri desať-
ročia výrazne zmenil k lepšiemu. Po 
jej výpovedi piešťanské pracovisko 
trnavského súdu pojednávanie odro-
čilo na neurčito. (hn, pluska, sme) 

Pravosť informácií o atentáte 
spochybňujú najmä voliči opozície 

Údaje v %. Prieskum na vzorke 1000 respondentov od 12. do 18. mája 2025. (focus) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Smer Hlas PS SaS Slovensko
Nemám pochybnosti. Mám určité pochybnosti.
Atentát bol zinscenovaný. Neviem.
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Stojí za pozretie: Rivali (2013) 
 
Už budúci mesiac príde do kín nový 
film z prostredia kráľovnej motor-
športu s príznačným názvom F1.  
 
Zďaleka však nepôjde o prvý svojho 
druhu a pri tejto príležitosti by nad-
šencom nemal uniknúť film režiséra 
Rona Howarda, ktorý má na konte 
diela ako Apollo 13 či Čistá duša.  
 
Rivali podávajú na striebornom plát-
ne pútavé, akčné, zároveň však aj ver-
né spracovanie legendárneho súboja 
pretekárov F1 Jamesa Hunta a Nikiho 
Laudu zo 70. rokov minulého storočia. 
 
Film nezobrazuje len rivalitu dvoch 
pilotov, ale aj ich kontrastné životy 
a názorové svety. Chris Hemsworth 
výborne pasuje do úlohy bohéma, 
sukničkára a hedonistu Jamesa Hunta 
a Daniel Brühl sa bravúrnym spôso-
bom zhostil role Nikiho Laudu s mi-
moriadne komplikovanou povahou.   
 
Dejová línia postupne mapuje rôzne 
spôsoby, akými sa obaja pretekári 
prepracovali do najvyššej súťaže, čo 
priebežne prelína s ich súkromnými 
životmi a problémami. Svet formule 
je divákovi podaný citlivými, nená-
silným a nerušivým spôsobom.  
 
Film cieli na bežného diváka, pričom 
nezanedbáva ani nadšencov a fanati-
kov, ktorým servíruje dobové detaily 
a pestré zobrazenie udalostí z histórie 
F1. Na svoje si príde laik i znalec, čo 
z Rivalov robí kvalitné dielo.  
 
Motív prelínania športového a emoč-
ného sveta je evidentný aj v prípade 
scény Laudovej nehody, pri ktorej 
opäť technická stránka veci ustupuje 
do úzadia v prospech citového preží-
vania postáv.  
 
Ani správne rozloženie myšlienok by 
nestačilo na úspech bez hviezdnych 
výkonov hereckého obsadenia. Popri 
Hemsworthovi a Brühlovi vo filme 
vynikli Olivia Wilde a Alexandra 
Maria Lara a spoločne z Rivalov 
urobili film hodný pozretia nielen pre 
tých, ktorí majú radi formulu.  
 
Hodnotenie: 9/10 

 

Zo zákulisia  
denníka SUMMAR 

 
V uplynulom týždni mohli čitatelia 
denníka SUMMAR pozorovať nižšiu 
mieru aktivity redakcie, ktorá sa 
premietla nielen na sociálnych 
sieťach, ale aj v samotných vydaniach.  
 
Považujeme však za vhodné doplniť, 
že dočasné oslabenie už tento týždeň 
vystrieda pravidelnosť a presnosť.  
 
SUMMAR sa vyvíja a každý deň 
prichádzajú nové nápady na to, ako 
jeho fungovanie nielen zlepšiť, ale aj 
zjednodušiť. Práve v duchu hlavnej 
zásady „menej je viac“ bude od tohto 
týždňa tvorba vydaní prebieha 
kontinuálne počas celého dňa, čím sa 
celý proces stane pružnejším.  
 
Drobné technické zmeny čakajú aj 
webové sídlo denníka, kde dôjde 
k zjednodušeniu procesu objednávky 
denníka pre nových čitateľov.  
 
Na obzore je finalizácia základného 
dokumentu upravujúceho všetky 
pravidlá, na ktorých SUMMAR stojí. 
Jeho obsah bude z veľkej časti verejne 
prístupný v súlade so záväzkom 
transparentnosti a skryté zostanú len 
pravidlá týkajúce sa know-how 
a originálnych riešení v denníku.  
 
Sociálne siete čaká v dohľadnej dobe 
masívna kampaň, ktorá by mala 
prebiehať počas niekoľkých týždňov. 
Redakcia si od nej sľubuje nárast 
čitateľov a posilnenie povedomia 
o denníku na verejnosti.  
 
Zásada „menej je viac“ bola uplatnená 
aj v otázke prítomnosti projektu 
SUMMAR na rôznych sociálnych 
sieťach a pre nízky potenciál zanikol 
kanál denníka SUMMAR v aplikácii 
WhatsApp, ktorý fungoval od jeho 
založenia 1. mája. Naopak, 
v skúšobnej prevádzke môžu čitatelia 
sledovať SUMMAR na sociálnej sieti 
VKontakte a stabilnou súčasťou 
portfólia sú siete Facebook, 
Instagram, X a Telegram.  
 
Ďakujeme za každý prejav podpory 
a veríme, že s nami zostanete aj naďalej!  
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
V kinách sa bude od 5. júna premietať 
akčný thriller Ballerina, ktorý dejovo 
nadväzuje na sériu filmov o Johnovi 
Wickovi. Hlavnú postavu Eve Maca-
rro stvárni Ana de Armas, ktorá sa 
zviditeľnila úlohami v detektívke Na 
nože či bondovke Nie je čas zomrieť. 
(aktuality) 
 
Speváčka Celeste Buckingham uviedla 
knihu What do I do now? o príbehoch, 
ktoré sprevádzali tvorbu jej skladieb. 
(teraz) 
 
V Prievidzi došlo ku krádeži bronzovej 
sochy z dielne Antona Čuteka, ktorá 
stála pred budovou obchodnej akadé-
mie od roku 1959. 50-kilogramová 
a 150 centimetrov vysoká socha 
tvorila súčasť zbierky desiatok diel na 
sídlisku Píly vybudovanom v 60. 
rokoch v štýle sorela. (markíza) 

 

Kresťanstvo 
 
Lev XIV. navštívil Dikastérium pre bis-
kupov, ktorého bol prefektom od ja-
nuára 2023 do zvolenia za pápeža. Po-
čas neohlásenej návštevy odslúžil 
v miestnej kaplnke svätú omšu. 
(vatican news) 
 
Chicagská arcidiecéza 14. júna oslávi 
zvolenie Leva XIV. na štadióne White 
Sox. Nový pápež patrí medzi fanú-
šikov klubu vo svojom rodisku. (cna) 
 
V africkom Kamerune prepustili kňaza 
ako posledného z rukojemníkov zajatých 
7. mája. Valentin Mbaibarem padol do 
zajatia spolu s ďalšími piatimi ľuďmi, 
jeden z nich zahynul. Správca farnosti 
sv. Jána Krstiteľa v Madingringu je 
podľa arcibiskupa Faustina Ambassa 
Ndjodoa v dobrom stave. Ndjodo po-
ďakoval veriacim za modlitby. 
(vatican news) 

 

Veda & technika 
 
Americký lekári vykonali prvú trans-
plantáciu močového mechúra. Operácia 
v medicínskom centre Ronalda Rea-
gana Kalifornskej univerzity v Los 
Angeles znamená pokrok v oblasti 
pomoci pacientom trpiacim ochore-
niami močového ústrojenstva. (nyt) 
 
Vedci vytvorili elastickú batériu, ktorá 
napriek ohybnosti nestráca napätie. 
V budúcnosti by mohla technológia 
nájsť využitie v medicínskych implan-
tátoch či robotoch. (teraz) 
 
Pfizer uzavrel s čínskou firmou 3SBio 
licenčnú zmluvu na liek proti rakovine. 
Americký farmagigant zaplatí 1,25 
miliardy dolárov a neskôr ďalších 
takmer 5 milárd. Experimentálny liek 
SSGJ-707 sa aktuálne testuje na liečbu 
rôznych typov nádorov. (pfizer) 

 

Šport 
 
Do štvrťfinále hokejového šampionátu 
postúpilo domáce Dánsko, súperov 
z Nemecka zdolalo po samostatných 
nájazdoch. O miesto v semifinále si 
zahrá s Kanadou, ktorá vyhrala 
A skupinu. Švédi z druhého miesta 
preveria obhajcov titulu z Česka, 
Švajčiari sa stretnú s Rakúšanmi 
a Američania sa postavia proti 
Fínom. (šport) 

 
Výsledky zápasov MS  

v hokeji z 19. mája 
 
Skupina A: Lotyšsko – Rakúsko 1:6, 
Slovensko – Fínsko 1:2, Švédsko – 
Kanada 3:5 
 
Skupina B: Švajčiarsko – Kazachstan 
4:1, Česko – USA 2:5, Nemecko – 
Dánsko 1:2 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka navštívte stránku summar.sk 
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